

Летели лебеди высоко, высоко, и неожиданно разразилась гроза. А стоя в это время пролетала над синим морем. Сверкнула молния и убила лебедицу, мертвая птица упала в море на самое дно. Мимо проплывал морской царь, волосы у него развевались, были длинные и переходили в волны; руки мягкие и гибкие, такие, что даже рыбы удивлялись его изяществу, а глаза у него цвета синей воды.

Взял он на руки бездыханную птицу и принес во дворец, а там старушка жила, увидала она, как царь бережно несет лебедицу и как нежно смотрит на нее, пошла за своей волшебной палочкой — взмахнула ею, и птица превратилась в прекрасную стройную девушку. Глянул на нее морской царь и влюбился без памяти. «Будь моей женой», — сказал он. Девушка сразу согласилась, и тут же сыграли свадьбу. Веселилось все подводное царство три дня и три ночи.

Закончились праздники, подошла старушка к девушке и сказала: «Будешь жить ты долго и счастливо, только под водой, если случится тебе выбраться на берег, сразу же умрешь!»

Жили они, действительно, счастливо, родились у них трое детей — морских царевичей. Но однажды прилетела чайка и царевна у нее спрашивает: «Расскажи, что видала на берегу?»

Птица рассказала, что уже много лет прилетает на берег одинокий Лебедь, печально и громко зовет он свою подругу, которая упала когда-то бездыханная в море, и не может забыть ее все эти годы.

Послушала царевна ее рассказ, загрустила — ничего ее не веселит, ничего не радует, и царство подводное все притихло... И вот однажды все заснуло, а царевна от грусти даже спать не может. Встала она, вышла из дворца и тихонько поплыла к берегу. А как ближе и ближе плыла она к берегу, то громче и громче слышала трубный голос одинокого Лебеда. Печальная его песня слышалась далеко-далеко. Луна освещала берег серебряным цветом, и белый Лебедь стройный и печальный трубил и трубил свою песню о верной любви.

Не выдержало сердце Царицы-лебедицы, взмахнула она сильней руками и вышла из воды на берег. В ту ж минуту руки превратились в крылья, шея вытянулась и стала лебединой. Как увидел Лебедь свою подругу, бросился к ней навстречу, и взмыли они вверх. Широкие их крылья блеснули в лунном свете... Но вдруг лебедица стала падать на землю.

Увидел Лебедь свою подругу мертвой, издал прощальный крик, сложил крылья и камнем полетел вслед за ней.

На берег, когда луна освещала падающих лебедей, вышла из моря старушка-волшебница. Взмахнула она своей волшебной палочкой и вмиг превратила лебедей в звезды.

Так в далекой южной стране появилось созвездие Лебеда!